

冒牌中成藥「假溝真」促銷

扮「外銷貨」售價較平 海關拘5人檢50萬元貨



■海關監督方永佳指冒牌中成藥售價一般比正價貨便宜。 香港文匯報記者劉友光 攝

香港文匯報訊 (記者 蕭景源)香港海關前日搗破一個貯存及分銷懷疑冒牌中成藥集團，檢獲大約3,900盒共計14萬粒，以及500樽懷疑冒牌中成藥，市值約50萬元，主要為風濕藥、痛風藥，另有小量牛黃丸及活絡油。行動中拘捕5人，包括集團主腦夫婦、其女兒和兩名藥房職員。海關稱有不法商人以假貨混入真貨，而假貨因售價較真貨便宜，較易向顧客促銷。

小量冒牌貨或已流入市面

海關相信小部分懷疑冒牌藥已經流入市面，而檢獲的冒牌藥樣本已交給政府化驗所檢驗。

海關前日採取打擊冒牌藥物行動，在集團旗下柴灣貯存及旺角兩間藥房，檢獲9款懷疑冒牌中成藥，包括101粒「北京同仁堂」安宮牛黃丸，另570樽黃道益活絡油，以及其他主治風濕骨痛的藥物。

海關版權及商標調查 (行動) 課監督方永佳表示，檢獲的假藥仿真度不高，當有顧客買藥時，便同時拿出這些冒牌藥給顧客挑選，聲稱這是某款正牌藥廠中成藥的「外銷貨」，故包裝有別於內銷的中成藥。

方永佳進一步解釋，不法分子會訛稱由於是外銷貨，故商標及包裝有所不同，零售價亦只是正價貨的六七成，以此招徠包括長者在內的「貪便宜」顧客。

其實這些「魚目混珠」式兜售的冒牌假貨並不難識別，方永佳舉例，活絡油的人像圖案，看上去都差不多，看真些，假貨相片質素會較差，似是影印，部分藥物的包裝跟正版亦有不同。真假貨名稱亦有異，原名叫「風痛靈」的藥物，假的就叫「痛風靈」，粒數是36粒，比正貨多，還註明是外銷貨。店員推銷時強調是正廠出品，基於藥物是外銷往生活指數較低的國家，故藥物較正貨賣便宜三成至一半。

成分待檢測 未知是否傷身



■涉嫌出售冒牌中成藥的旺角區藥房。 香港文匯報記者劉友光 攝



■檢獲的冒牌風濕藥、痛風藥及活絡油市值約50萬元。 香港文匯報記者劉友光 攝

■安宮牛黃丸真假包裝有別。 香港文匯報記者劉友光 攝

方永佳稱，今次搗破的懷疑冒牌中成藥集團營運約兩三個月，檢獲的懷疑假藥成分仍在政府化驗所檢測，暫未知成分是否對人體有害。而在農曆年前海關會加強市面巡查，以及放蛇以打擊冒牌藥。

海關今次檢獲的懷疑冒牌中成藥，當中最名貴的是「北京同仁堂」安宮牛黃丸，正貨零售價大約800元一粒，安宮牛黃丸的生廠商「北京同仁堂國藥有限公司」發

言人指出，曾收過顧客查詢關於市面疑出售北京同仁堂商標的安宮牛黃丸冒牌貨的問題。

公司呼籲市民盡量光顧向有信譽店舖，諸如向本港市面80間北京同仁堂專門店直接購買；而當打開包裝盒刮開「溯源防偽標籤」的塗層，即可看到兩組數字（共20個位），只要把兩組數字輸入官網，即可確認該盒安宮牛黃丸是否正貨。

旺角掃黃搜淫廈 警拘7變性「鳳姐」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 警方聯同入境處昨日至凌晨採取大規模掃黃行動，在旺角亞皆老街和花園街交界建興大廈，拘捕99名涉嫌賣淫男女，另外再拘捕兩名懷疑有黑幫背景男主持，行動中檢獲大量潤滑劑、漱口水及避孕套等物品。

旺角反黑組人員連同機動部隊人員，昨凌晨部署代號「龍焰」的掃黃行動，打擊區內一幢鳳樓林立的大廈，被捕的99名涉嫌賣淫女子，分別來自內地、泰國及俄羅斯，當中有7名為持泰國護照入境的變性人，警方其後以涉嫌操控賣淫女子、依靠他人賣淫為生及提供所需物資，當場拘捕兩名29歲男子。

被搗破鳳樓林立的大廈位於亞皆老街與花園街交界，據悉，大廈樓高14層，其中約有11層的單位都是用作經營賣淫場所，共劃分成超過200多個劏房，供黑幫操控出租。有報道指會見到有學生衣着的青年人進出大廈。

警方透露，近百名涉嫌賣淫女子，當中59名為內地女子 (18歲至33歲)，全部持雙程證來港；17名俄羅



■劏房由黑幫操控出租予「鳳姐」搵客。



■涉案大廈約有11層用作經營賣淫場所。



■「龍焰」掃黃行動檢獲大量潤滑劑。

平機會：3年接233宗性騷擾投訴



香港文匯報訊 (記者 何寶儀、潘志南)香港田徑代表隊成員呂麗瑤早前自揭曾被教練性侵，引發社會對性騷擾及侵犯的關注。

體育界聯平等機會委員會昨日舉行體

暨奧委會義務秘書長王敏超表示，難以強制要求體育總會設立防性騷擾指引，惟體育會對此不抗拒，有信心年內全數79個轄下體育會制訂指引。

港協暨奧委會與平機會舉辦研討會，約300名業界代表出席。是次研討會得到民

政事務局及康文署支持，旨在討論國際奧委會如何推動性別平等及防止性騷擾工作、促進體育界反歧視及性騷擾及參考海外經驗。

平機會主席陳章明於致辭時表示，過去3年平機會共收到233宗有關性騷擾的投訴，更多受害者不願提及事件，反映性騷擾問題在社會各界可能更嚴重。

平機會指出，233宗投訴中以僱傭關係居多，佔逾190宗，涉及體育機構的並不

多。平機會將於今年3月再與業界舉行研討會，並再次進行有關性騷擾的調查，盼喚起體育界對性騷擾及性侵的意識。

王敏超料全數體育會年内設指引

會後，港協暨奧委會義務秘書長王敏超指出，各總會對制訂性騷擾指引不抗拒，相信年內將全數推出性騷擾相關指引，希望政府能給予資源。

他續說，性騷擾存在灰色地帶，承認過往曾接獲兩三宗有關游泳的投訴，但港協暨奧委會不是執法機構，沒有權力調查事件，部分最終透過法庭審理，「(性騷擾)的確存在，但普遍程度並不嚴重。」該會已停止涉事游泳教授的牌照。

他對呂麗瑤被性侵一事感到痛心，並希望借事件警惕轄下屬會切勿重蹈覆轍。平機會於2015年的一項調查發現，90%體育會並無設立防性騷擾政策，王敏超希望體育會理解性騷擾及性侵的嚴重性及其定義，並強調該會每隔兩三年會舉行研討會。

對於至今仍有90%體育會未有關於性騷擾的指引，陳章明認為進度緩慢，對此感到失望，並指制訂相關政策不太困難，而呂麗瑤事件後，平機會亦接獲不少體育機構就制訂指引的查詢。

他表示，平機會不介意協助體育會，並謂有指引的樣辦提供。

出席研討會的划艇女將李嘉文希望香港體育界盡快訂出一套完善機制和指引，去處理及預防性騷擾問題，營造一個尊重及安全的訓練環境。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名20剛出頭青年涉嫌訛稱銀行職員，致電他人聲稱可以提供低息貸款，要求對方先繳付25萬保證金，受害人不虞有詐上當，屯門警區昨根據線報，成功將涉案騙徒拘捕。

刑事調查隊許嘉興督察稱，日前收到受害人報案，指月初接到聲稱銀行職員來電，聲稱可以提供100萬元低息貸款，報案人同意後對方要求提供25萬元保證金。報案人隨後於上星期五向21歲姓龐疑犯交上25萬元現金，之後覺得可疑，透過銀行查詢核實並無該名職員，於是報警。

之後龐姓疑犯再向報案人要求多付15萬元，報案人假裝答應。警方昨午在尖沙咀彌敦道132號美麗華商場預先埋伏，等兩人交收時，當場拘捕姓龐本地男子，在他身上搜出偽造的銀行職員卡片。警方以涉嫌欺騙手段取得財產將其扣留調查，案件交由屯門警區刑事調查隊第八隊跟進。

兌換人民幣中計 男子失15萬元

另外警方前日下午接獲一名32歲姓蘇男子報警，指早前透過通訊應用程式，結識一年名約30歲至35歲男子，對方聲稱可以優惠匯率替他兌換人民幣。他相約對方在旺角亞皆老街83號一間賓館見面，並將約15萬港元存入對方的銀行戶口，惟對方收款後隨即失去聯絡。

警方調查後，把案件列作以欺騙手段取得財產，交由旺角警區刑事調查隊跟進，暫未有人被捕。

電鑽殺女友案

官講明定囚終身

香港文匯報訊

(記者 杜法祖) 巴基斯坦籍男保安員兩年前與女友於地盤吸食冰毒時發生爭執，其間用電鑽重擊女友頭部，女友最終傷重不治，案件昨在高院審結。



■死於男友電鑽下的外籍女子 Bayr Andrea。

網上圖片

陪審團經過兩日一夜庭審議後，昨午以6比1裁定被告保安員謀殺罪成，法官將於今日才正式判刑，但明言將會依例判被告終身監禁。被告聞悉自己謀殺罪成，未有太大反應，反而用其家鄉語言向法官說了一句：「多謝。」

被告 Husnain Safdar (27歲) 被控於2016年3月29日，在屯門天后路10號對出的地盤謀殺25歲外籍女子 Bayr Andrea。

法官在陪審團達成裁決後表示，根據法例，謀殺罪只得一個刑罰，就是判囚終身，但他希望提供判刑原因，因此將判刑押後至今天。

庭上證供透露，法醫於死者體內驗出含毒品，驗屍報告則指死者臉部插有鑽頭，有5厘米鑽頭外露，另有多處受硬物襲擊的挫傷，頸有深層肌肉瘀傷和近傷帶軟骨裂傷，法醫認為死者的頭頸傷勢皆可致命。

被告曾於庭上自辯，聲稱自己有吸食冰毒及大麻習慣，透露自2015年開始有幻聽，會聽到女聲自稱是他的守護者，又指被告可控制一切。

案發當晚他沒有和女友發生爭執，但有出現幻覺，聽到有聲音表示「你的愛人會殺你」，更見女友化身獠牙凸眼的女巫，他為保命只好以電鑽施襲。

惟控方質疑被告說法，指他被捕後從未向小欖醫院的醫生透露有幻聽或幻覺，質疑被告是「作故仔」，扮作不正常博取同情。

港台羅啟新涉酒駕

押下月再訊

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 香港電台創作總監羅啟新於去年平安夜前夕，在觀塘道遇到警方截查，進行隨機呼氣測試後，酒精濃度超出法例上限，被控一項酒後駕駛罪名，案件昨於觀塘裁判法院提訊，羅未有聘請律師，親自上庭要求將案件押後，以讓他取得法律意見及控方文件。裁判官接納要求，案件押後至下月22日再訊。

52歲被告羅啟新被控2017年12月23日在觀塘道西行道上駕駛車輛，而在呼氣中的酒精比例是100毫升中有40微克，超過22微克酒精的訂明限制。

被告羅啟新 (Cuson) 曾在港台任職過DJ，事發早上約11時，羅駕駛一部私家車沿觀塘道向旺角方向行駛，途經apm商場對開時，遇上東九龍總區交通部執行及管制組人員的截查路障，羅啟新經酒精呼氣測試，結果顯示體內酒精含量超標近1倍，他涉嫌酒後駕駛被捕帶署。至下午3時許，羅獲准保釋，離開東九龍交通總部。

資料顯示，羅啟新曾任香港電台第二台節目主持及監製，曾為長壽節目《晨光第一線》的主持人。去年香港電台二台「大地震」，羅啟新「被退役」，由廣播電台調往電視台工作。